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Eloszo

Az ELTE-IK els6 szemeszterében tanult Programozas (régebben Programozasi alapismeretek) targy
elkészitése. A téma minden évben mas, amihez 30-50 megoldandé feladat tartozik. A hallgatok
véletlenszeriien kapjak a feladatok egyikét.

A korabbi évek feladatait a mester.inf.elte.hu gyakorléfeliileten a kozéphaladé szinten lehet megtalalni
csak ugy, mint a kdzoktatasi és szakképzési informatika érettségik programozas feladatait. A
feladattipusok hasonl6ak, leginkabb a részfeladatok mennyiségében és az [0 miveletek
megvaldsitasaban van eltérés. Az elvart megoldas azonban teljesen mas. Ezzel a megoldassal azt
szeretném megmutatni, hogy hogyan nézne ki egy érettségi feladat megoldasa, ha a programtervez6
informatikus képzés els6 szemeszterének beadando6 feladata lenne.

Az 6sszevetéshez tartozik egy harmadik megoldas is: a BME-VIK mérnokinformatikus képzésén, az
els6 szemeszter végén Programozas alapjai 1 targybdl beadandd program és dokumentaciéja. Ott a
feladat szabadon valaszthato, de az érettségi feladatok tobbsége alapja lehet egy programnak.

Jelen esetben az dsszevetés alapja az érettségi feladatok koziil a 2019. majusi idegennyelvii emelt
szintii kozismereti informatika érettségi 4. feladata.
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Felhasznaloi dokumentacio

Feladat

A tantargyfelosztas a tanév tervezésének alapveté dokumentuma. A tantargyfelosztas azt tartalmazza,
hogy a tanarok a tantargyaikat mely osztalyokban, hany 6raban tanitjak. A feladatban egy négy
évfolyamos gimnazium tantargyfelosztasanak adatait kell elemezni. A tantargyfelosztast ezuttal egy
adatbazis-kezel6 programmal el6allitott, egyszerii szerkezetli szoveges dllomanybdl kapjuk az alabbi
minta szerint. (Minden bejegyzést négy sor tarol.)

Albatrosz Aladin
biologia

9.a

2

A bejegyzés megadja, hogy Albatrosz Aladin tanar Ur biolégiat (biologia) fog tanitani a 9.a osztalyban
heti 2 6raban. Ha az osztaly bet(jele x, akkor évfolyam szintii csoportrél van sz6. Példaul a 12.
évfolyamon tobb német csoport van, de nem osztalyok szerint, hanem el6ismeret alapjan van bontva.
Az osztalyfénokoket arrdl ismerhetjiik fel, hogy 6k tartjak az osztalyfénoki (osztalyfonoki) orat. Egyes
osztalyokban bizonyos tantargyakat a tanul6k csoportbontasban tanulnak: ekkor az adott tantargyra
és osztalyra (vagy évfolyamra) két vagy tobb bejegyzést is tartalmaz a tantargyfelosztas.

A megoldas soran felhasznalhat6, hogy a fajl maximum 1000 bejegyzést (azaz legfeljebb 4000 sort)
tartalmaz; az iskoldban legfeljebb 100 tanar és legfeljebb 50 osztaly van, tovabba minden osztalynak
pontosan egy osztalyfénoke van. Az érettségi feladatban adottaktdl eltéréen, a heti draszam maximum
40 6ra lehet.

Készitsen programot, amely

1. megadja a beolvasott bejegyzések szamat;

megadja, hogy az iskolaban hetente 6sszesen hany tanitasi 6ra van;

megadja, hogy egy adott tanar hetente hany 6raban tanit;

listat készit, amelyben megadja az egyes osztalyok osztalyfénokeinek a nevét;

megvizsgalja, hogy egy adott osztaly egy adott targyat csoportbontasban tanul-e (ekkor az adott
tantargyra és osztalyra két bejegyzést is tartalmaz a tantargyfelosztas);

6. megadja, hogy hany tanar dolgozik az iskolaban!

vl W

Futasi kdornyezet

IBM PC, exe futtatasara alkalmas, 32 vagy 64-bites operacios rendszer (pl. Windows 10). Konzol
alkalmazas.

Hasznalat

A program inditdsa

A program tanfel\main.cpp forditdsa utdn a létrejott . exe fajl kivalasztasaval indithatd.
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A program bemenete

A program az adatokat a billentytizetrdl olvassa be a kovetkez6 sorrendben:

Adat

Magyarazat

futtatasi mod

'n’: nem ellendrzott vagy 'y’: ellen6érzott adatokkal

line

Az adatsorok szama (4 <line < 4000).

Bejegyzési.Tanar

A tantargyfelosztas els6 bejegyzésében a tanar neve.

Bejegyzési. Tantargy

A tantargyfelosztas els6 bejegyzésében a tantargy neve.

Bejegyzés.0sztaly

A tantargyfelosztas els6 bejegyzésében az osztaly megnevezése.

s WN R o ®

Bejegyzés.Oraszam

A tantargyfelosztas els6 bejegyzésében a heti 6raszam.

line -2. Bejegyzés(iine/4). Tanar

A tantargyfelosztas (line/4). bejegyzésében a tanar neve.

line -

1 Bejegyzésqiine/4). Tantargy

A tantargyfelosztas (line/4). bejegyzésében a tantargy neve.

line

Bejegyzésine/4).0sztaly

A tantargyfelosztas (line/4). bejegyzésében az osztaly
megnevezése.

line + 1 Bejegyzés(ine/s).0raszam

A tantargyfelosztas (line/4). bejegyzésében a heti 6raszam.

line + 2 NEV

Egy megadott tanar neve

line + 3 OSZTALY

Egy megadott osztaly neve

line + 4 TANTARGY

Egy megadott tantargy neve

A program kimenete

A program a standard kimenetre minden részfeladat eredménye el6tt egy-egy, egyetlen # karaktert
tartalmazd sort ir ki, amelyet a részfeladat eredményét tartalmazo egy vagy tobb sor kovet.
Felhasznal6barat iizenetek a standard hibaiizenet kimeneten jelennek meg.

1.

2.
3.
4

6.

részfeladat: kiirja, hogy hany bejegyzés talalhato6 az dllomanyban.

részfeladat: kiirja a heti tanitasi 6rak osszesitett szamat.

részfeladat: kifrja a NEV-vel megadott tanar heti 6raszamat.

részfeladat: listat készit az ,,0sztaly - osztalyfonok” parositasokrol. Ellenérzott futtatassal az
eredményt kiirja az of.txt fajlba

részfeladat: kifrja, hogy a megadott OSZTALY a megadott TANTARGY-at csoportbontasban
vagy osztalyszinten tanulja-e. (Feltételezhet6, hogy a megadott osztaly tanulja a megadott
tantargyat, de a program jelzi, ha nem talalt megfelel6 part.)

részfeladat: kiirja az iskolaban tanité tanarok szamat.

Minta bemenet és kimenet

Bemenet Kimenet

1316 #

Albatrosz Aladin 329

biologia #

9.a 1016

2 #

Albatrosz Aladin 24

osztalyfonoki # (of.txt tartalma is)
9.a 9.a - Albatrosz Aladin
9.b - Hangya Hanna
Csincsilla Csilla

matematika #

9.x Csoportbontasban tanuljak.
2 #
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49

C:\Users\sztzs\Desktop\tanfel\bin\Release>tanfel
A tantargyfelosztas elemzese
Valasszon az alabbi beolvasasi lehetosegek kozul:

Egy SZAM beirasaval (vegen enter) a 'biro' stilusu konzolos kiertekeles indul.

n|M konzolrol adott szamu rekord beolvasasa ellenorzes nelkul.
v|Y konzolrol adott szamu rekord beolvasasa adatonkent ellenorizve.
A fentiektol eltero kezdetu valaszokra a program futasa vegeter.

valasztas: y
e e e e S e o S S e S S s

Adja meg a beolvasando adatok (4-gyel oszthato) szamat: 1316
Tanar nev = Albatrosz Aladin

... bemenet.txt ...

Oraszam = 2

329 db vart bejegyzesbol sikeresen beolvasott rekordok szama: 329
Tanari oraszamhoz egy tanar neve = Szarvas Szamanta

Csoportbontas jellemzesehez

osztaly = 9.c

tantargy = informatika

H#

1. feladat

rekordok szama: 329

#

2. feladat

az iskolaban a heti osszoraszam: 1016
;4

3. feladat

A tanar heti oraszama: 18
H

4. feladat
osztalyfonokok:

9.a - Albatrosz Aladin
9.b - Hangya Hanna
9.c - Zerge Zenina
9.d - Medve Melani

10.a - Farkas Farkas
10.b - Bivaly Biti
10.c - Giliszta Gilbert
|16.d - Borz Borka

11.a - Pekry Petra
11.b - Lemming Lea
11.c - Cet Celina

11.d - Panda Patrik
12.a - Kaffer Kada
12.b - Pulyka Pozsinka
|12.-:: - Vidra Viktor
12.d - Puma Pongor

#

5. feladat

Csoportbontasban tanuljak

- feladat
tanarok szama: 49
Press any key to continue .

Hibalehetdségek

Az egyes bemeneti adatokat a fenti mintanak megfelel6en kell megadni. Hiba, ha a sorok szama nem
egész szam, vagy nem esik a [4, 4000] intervallumba vagy nem tobbszordse 4-nek. Hiba, ha az
Oraszam nem egész szam és tesztelt futtataskor nem a [0, 40] intervallumban van. Tesztelt adatok
esetén hiba, ha a NEV, OSZTALY, illetve TANTARGY nem talalhaté meg a bejegyzések kozott.
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Mintafutds hibds bemeneti adatok esetén:

|
[C:\Users\sztzs\Desktop\tanfel\bin\Release>tanfel
h tantargyfelosztas elemzese

Nalasszon az alabbi beolvasasi lehetosegek kozul:

Egy SZAM beirasaval (vegen enter) a "biro' stilusu konzolos kiertekeles indul.

|

I L konzolrol adott szamu rekord beolvasasa ellenorzes nelkul.

| yv|Y konzolrol adott szamu rekord beolvasasa adatonkent ellenorizve.
P fentiektol eltero kezdetu valaszokra a program futasa vegeter.

‘valasztas: YX
kR kR kR Rk Rk R Rk Rk R R Rk kR R R kR kR R Rk Rk kR Rk kR kR ke kR kR e kR ke Rk kR kR Rk Rk kR Rk kR kR kR ke kR ke Rk k.

lAdja meg a beolvasando adatok (4-gyel oszthato) szamat: i
Kerem az adatsorok szamat [4; 4000]: 9
laz adatok nem adnak ki teljes rekordokat. (9-nak nem osztoja a 4.)
Kerem az adatsorok szamat [4; 4000]: 8
Tanar nev = Fizy Kata MNora
Tantargy nev = osztalyfonoki
Osztaly nev= 11.d
Oraszam = 1
Tanar nev = Fizy Kata Nora
Tantargy nev = fizika
Osztaly nev= 11.d
Oraszam = 100
Irrealis oraszam
Hibas rekord.
Kilepes a bevitelbol: x
Rekord ismetlese: ENTER

Tanar nev = Fizy Kata MNora
Tantargy nev = fizika
Osztaly nev= 11.d
Oraszam = 100
Irrealis oraszam
Hibas rekord.
Kilepes a bevitelbol: x
Rekord ismetlese: ENTER
X
2 db vart bejegyzesbol sikeresen beolvasott rekordok szama: 1
FIGYELMEZTETES: A megadottnal kevesebb rekordot sikerult beolvasni.
Tanari oraszamhoz egy tanar neve = Fizy Kati
Ismeretlen tanar. Kerem, adja meg ujra: Fizy Kata Nora
Csoportbontas jellemzesehez
osztaly = 11d
Nincs ilyen nevu osztaly. Kerem, adja meg ujra: 11.d
|tantargy = fizika
Nem letezo tantargy. Kerem, adja meg ujra: osztalyfonoki

#

1. feladat

rekordok szama: 1

#

2. feladat

laz iskolaban a heti osszoraszam: 1
#

3. feladat

A tanar heti oraszama: 1
#

4. feladat
|osztalyfonokok:

11.d - Fizy Kata Nora

#

5. feladat

ﬁsztalyszinten tanuljak
- feladat

:tanarok szama: 1
Press any key to continue .
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Fejlesztoi dokumentacio

Feladat

A tantargyfelosztas a tanév tervezésének alapveté dokumentuma. A tantargyfelosztas azt tartalmazza,
hogy a tanarok a tantargyaikat mely osztalyokban, hany 6raban tanitjak. A feladatban egy négy
évfolyamos gimnazium tantargyfelosztasanak adatait kell elemezni. A tantargyfelosztast ezuttal egy
adatbazis-kezel6 programmal el6allitott, egyszerii szerkezetli szoveges dllomanybdl kapjuk az alabbi
minta szerint. (Minden bejegyzést négy sor tarol.)

Albatrosz Aladin
biologia

9.a

2

Az bejegyzés megadja, hogy Albatrosz Aladin tanar Ur biolégiat (biologia) fog tanitani a 9.a osztalyban
heti 2 6raban. Ha az osztaly bet(jele x, akkor évfolyam szintii csoportrél van sz6. Példaul a 12.
évfolyamon tobb német csoport van, de nem osztalyok szerint, hanem el6ismeret alapjan van bontva.
Az osztalyfénokoket arrdl ismerhetjiik fel, hogy 6k tartjak az osztalyfénoki (osztalyfonoki) érat. Egyes
osztalyokban bizonyos tantargyakat a tanul6k csoportbontasban tanulnak: ekkor az adott tantargyra
és osztalyra (vagy évfolyamra) két vagy tobb bejegyzést is tartalmaz a tantargyfelosztas.

A megoldas soran felhasznalhat6, hogy a fajl maximum 1000 bejegyzést (azaz legfeljebb 4000 sort)
tartalmaz; az iskoldban legfeljebb 100 tanar és legfeljebb 50 osztaly van, tovdbba minden osztalynak
pontosan egy osztalyfénoke van. Az érettségi feladatban adottaktdl eltéréen, a heti draszam maximum
40 6ra lehet.

Készitsen programot, amely

1. megadja a beolvasott bejegyzések szamat;

megadja, hogy az iskolaban hetente 6sszesen hany tanitasi 6ra van;

megadja, hogy egy adott tanar hetente hany 6raban tanit;

listat készit, amelyben megadja az egyes osztalyok osztalyfénokeinek a nevét;

megvizsgalja, hogy egy adott osztaly egy adott targyat csoportbontasban tanul-e (ekkor az adott
tantargyra és osztalyra két bejegyzést is tartalmaz a tantargyfelosztas);

6. megadja, hogy hany tanar dolgozik az iskolaban!

vl W
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Specifikacio

Definici6:

Bemenet:

El6feltétel:

Kimenet_1:
Kimenet_2:
Kimenet_3:
Kimenet_4:
Kimenet_5:
Kimenet_6:

Utofeltétel _1:

Definici6_1:
Utoéfeltétel _2:

Utobfeltétel_3:

Utobfeltétel_4:
Utobfeltétel _5:

Definici6_5:

Megjegyzés:
Utofeltétel _6:

Edurec = Teacher X Subject X Group X HoursNum;
Teacher, Subject, Group = S, HoursNum = N [tantargyfelosztas bejegyzés]

N € N [bejegyzések szama]
line € N line = 4 * N; [bejegyzések adatsorainak szdma]
line, course € EdurecN; name, subject, group € S

line € [4, 4000], line/4 € N;

name: 3i (1< i< (line/4)): name = course.Teacher;

(subject, group): 3j (1<j< (line/4)): course;.Subject = subject A course;.Group=group
Vi (1<i< N): 0 < coursej.HoursNum < 40

dbeN

hours_sum € N
teacher_hours_sum € N
groups € $*

grouping € §
teacher_count € N

Ni=db(db<N)ydb= % = (D)
input(i);true

input: N - L, input(i):=3a,b,ce (S\{""} Ae €N, e(0< e <40): {a, b, ¢, e} € Edurec;

hours_sum = %N(coursei.HourseNum)
1=1..

teachers_hours_sum := , Ei . (course;. HourseNum)
L=1.
course;.Teacher=name

groups := Kigyujtes (course;. Group&" — "&course;. Teacher)
i=1.N
course;.Subject="osztalyfonoki"
grouping := grouptypeg
grouptype := {,Nem tanuljak”, ,Osztalyszinten tanuljak”, ,Csoportbontasban tanuljak”}
gt:=MIN(2; Lz (1)
L=1.
course;.Subject=subject A\course;.Group=group

a ,Nem tanuljak” opci6 az eredeti feladatnak nem része.

teacher_count:= , Ei N D
i=1.
Vj(1s j <i):coursejTeacher # course;Teacher

Fejlesztoi kornyezet

IBM PC, exe futtatasara alkalmas operacioés rendszer (pl. Windows 10). mingw32-g++.exe c++
forditoprogram (v 5.1.0), Code::Blocks (v17.12) fejleszt6kornyezet.
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Forraskod

A teljes fejlesztdi anyag - kicsomagolas utdn - a tanfel nevii konyvtarban talalhaté meg. A fejlesztés

soran hasznalt konyvtar-struktara:

Allomany

Magyarazat

tanfel\main.cpp

C++ forraskod (biro miatt 1 f4jl)

tanfel\test\bel.txt

teszt-bemeneti fajll

tanfel\test\be2.txt

teszt-bemeneti fajl2

tanfel\test\be3.txt

teszt-bemeneti fajl3

tanfel\test\be4.txt teszt-bemeneti fajl4
tanfel\test\be5.txt teszt-bemeneti fajl5
tanfel\test\beb6.txt teszt-bemeneti fajl6
tanfel\test\be7.txt teszt-bemeneti fajl7
tanfel\test\be8.txt teszt-bemeneti f4j18
tanfel\test\kil.txt teszt kimenet1
tanfel\test\ki2.txt teszt kimenet?2
tanfel\test\ki3.txt teszt kimenet3
tanfel\test\ki4.txt teszt kimenet4
tanfel\test\Kki5.txt teszt kimenet5
tanfel\test\ki6.png képerny6 kimenet
tanfel\test\ki7.png képerny6 kimenet
tanfel\test\ki8.png képerny6 kimenet
tanfel\test\of3.txt 3. teszt 4. részfeladat eredménye
tanfel\test\of5.txt 5. teszt 4. részfeladat eredménye
tanfel\test\of7.txt 7. teszt 4. részfeladat eredménye
tanfel\test\of8.txt 8. teszt 4. részfeladat eredménye

tanfel\test\beosztas.txt

eredeti teszt bemenet

tanfel\doc\feladat.txt az érettségi feladat eredeti szovege
tanfel\doc\beosztas.txt az érettségi feladathoz adott eredeti bemeneti fajl
tanfel\doc\of.txt az érettségi feladat fajlba mentett adatai

tanfel\doc\Mintak\minta_eleje.png

minta futtatas teljes képerny6kép eleje

tanfel\doc\Mintak\minta_vege.png

minta futtatas - teljes képerny6kép véte

tanfel\doc\Mintak\minta_hibak_eleje.png

minta futtatas hibakkal - teljes képerny6kép eleje

tanfel\doc\Mintak\minta_hibak_vege.png

minta futtatas hibakkal - teljes képernyokép vége

tanfel\doc\Mintak\of minta.txt

minta futtatas hibakkal - fajlba mentett adatok

tanfel\doc\ELTE_IK prog_tanfel.pdf

dokumentacio (ez a f3jl)

A biro.inf.elte.hu-n tesztelt forraskdd neve: Még nem tesztelhetd
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Megoldas

Programparaméterek
Konstans
MHours : Egész(40) [egy bejegyzésben a heti 6raszdm maximalis értéke]
MaxRec : Egész(1000) [a bejegyzések maximalis szadma]
grouptype ¢ Tomb(0..2:Szdveg)
(,Nem tanuljak”, ,Osztalyszinten tanuljak”, ,Csoportbontasban tanuljak”)
outfile : Széveg(of.txt)
Tipus

EduRec = Rekord(Teacher, Subject, Group : Széveg, HoursNum : Egész)

Viltozo

N, line . Egész

course : Toémb(1..N: EduRec)

hours_sum, teacher_hours_sum, gt, teacher_count : Egész
groups : Tomb(*: Szdéveg)

Programfelépités

A program altal hasznalt modulok (és helyiik):

main.cpp - program, a forraskoényvtarban
iostream - képerny6-, és billenty(ikezelés, a C++ része
fsstream - fajl output kezelése, a C++ része
vector - dinamikusan valtozé méretii tomb, a C++ része
Fiiggvénystruktira
main
I
| | |
inputmenu answer input processing) | output
I
|
biroinput line_num_fail testinput data
inputone_n inputone_y
str_is_int]
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A teljes program algoritmusa

Féprogram
inputmode = inputmenu() :_Valt(;zok ________________
szam = str_is_int(inputmode, line) . inputmode : Szdveg
i processtype : Karakter

I Szam Nl szam : Logikai
processtype :=="n" | processtype := answer(inputmode) [----==============-===---u
N := line/4 processtype <>'x’

1 N
biroinput(N) input(processtype) N=0
processing(processtype)
output(processtype)
| processtype ="y’ .
<« pause > -

Megjegyzés: a ,szam” hasznalata helyett forditasi direktriva hasznalhaté.

Alprogramok

@utmenuﬂ:SzﬁD
I

Kl: «felhasznaldi itmutatd>

BE: mode

inputmenu := mode

mode : Szoveg

tmp=20
vi=0
v < HOSSZ(s) ES SZAM(s[v])
vi=v+1
v = HOSSZ(s)
I N
i=tmp

str_is_int := (v = HOSSZ(s))
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| 1 Valtozdk: i
ok = IGAZ . ok : Logikai !
r HOSSZ(v) = 0 o . : Karakter |
ok := HAMIS c = KISBETU(v[0])
. okES (c="n"VAGY c="y") .
answer :=c¢ answer = ¥’
@um_f&ilﬂnumﬂaész]:m@
E Valtozok: i
ok:==IGAZ ok : L()glkﬂl i
| Inum > MaxRec *4 1
ok := HAMIS, KI: «nagy> -
Inum < 4
| N
ok = HAMIS, KI: «kicsi>> -
| Inum MOD 4 <> 0 g
ok := HAMIS, KI: «4->1> -
line_num_fail := NEM(ok)

Cnuut( Droctvne:KarakterD

| Valtozé: i
BE: stmp ,  stmp : Szoveg |
ok := str_is_int(stmp, line) | ok : Logikai

NEM(ok) VAGY line_num_fail(line)

BE: stmp

ok := str_is_int(stmp, line)

proctype = 'n’

| N
N == line/4 N = testinput(line/4)
biroinput(N) | N <> |In€f‘4 4

KI: «N madosult!>> -

Qutone_nﬁ:EgéD

BE: couresi]

13/27



i=1.n i : Egész

inputone_n(i)

< inputone_vy(i:Egész):Logikai >

| Valtozok:
ok:=IGAZ | 6L tmp : Egész
ok : Logikai

t:=0 | temp: Témb][0..3:
NEM(ok) ESt < 4 i Egész|

BE:templty 1

[ HOSSZ(temp[t])= 0 VAGY ... .

ok := HAMIS -

t=t+1

ok
1 N
ok := str_is_int(temp[3], tmp) -
ok
L - N
ol = (0 < tmp ES tmp < 40) -
ok
1 N
Course[i] == { temp[0], temp[1], | KI: <<Rossz szam>>
temp|2], tmp}

inputone_y := ok
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+ Véltozo k: i
db : Egész i
next:= 1GAZ next : Logikai |
db:=1 gka : Szoveg |
nextESdb<n | T
next ES NEM(inputone_y(db))
KI: <«<vege vagy ujra?>>
BE: gka
next := HOSSZ(qka)=0 VAGY
gka[0] <> X’
db:=db+1
db:=db-1
1 NEM (next) .
db:=db-1 -
testinput := db
@t(nmctvne:h{ar@
' Véltozok:
proctype <> x’ i : Egész

KI: N

KI: hours_sum

KI: teachers_hours_sum

i = 0..HOSSZ(groups) - 1
KI: groupsli]

proctype ="y’

FAJLNYIT(“of.txt")

i = 0..HOSS5Z(groups) - 1
FAJLBA: groups][i]

FAJLZAR

KI: grouptype|gt]

KI: teacher_count
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Qa( proctype:Karakter, ﬁeld:Szﬁvez):SzﬁveD

«kérdés>, «hiba>, «<mez6>>[0..3 : Szoveg] Valtozok: - :
t,w : Egesz :
t:=0 ready : Logikai |
t < 3 ES Kmez6>»>[t] <> field ;Mma:qu@ !
dat : Szbveg

t=t+1 R

adata =", <kérdés>|t]

roctype="n"
. p yp .

BE: adata | ready := HAMIS

BE: adata
w:i=10
wi=w+1
0 1 iE __——default]

dat :=..[w]| dat:=..[w]| dat:=..[w]| dat="
.Teacher | .Subject .Group

w < N ES dat <> adata

w=N

|
ready = [GAZ KI: «hiba>>(t]

NEM(ready)
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Gcessina(nroche:KarakD

hours_sum := 0, teacher_hours_sum:= 0

gr =0, gt := 0, teacher_count :== 0

proctype <> 'x’

name = data(proctype, “Teacher”)

group = data(proctype, “Group”)

subject = data(proctype, "Subject”)

i=1..N

hours_sum += course[i].HoursNum

course[i].Teacher = name
1 N

teacher_hours_sum = course[i].HoursNum -
! course[i].Subject = "osztalyfonoki” .
groups|gr] = -
course|i].Group & ” - “course|i].Subject
gr==gr+1

course[i].Group = group ES
| course[i].Subject = subject .
gt=gt+1 -
t:=0

t < teacher_count ES
teachers|[t] <> course[i].Teacher
t=t+1

t = teacher_count
I N

Teacher[teacher_count] = course[i].Teacher | -
teacher_count := teacher_count + 1

gt>2

1 N

gti=2 -
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A kod

Amain.cpp fajl tartalma:
/*

Készitette: Szalayné Tahy Zsuzsanna

Neptun kdéd: NOCD19

E-mail: sztzs@inf.elte.hu

Feladat: Tantdrgyfelosztas (érettségi 2019-05i emelt 4.)
*/

#include <iostream>

#include <fstream>

#include <vector>

using namespace std;

#define biro

struct EduRec ({
string Teacher;
string Subject;
string Group;
unsigned HoursNum;

bi

//input

const unsigned MHours = 40;

const unsigned MaxRec = 1000;

EduRec course[MaxRec + 1];

string name; //Q03: name of a teacher
string subject; //Q5:

string group; //Q5

//output
unsigned line; //number of data lines (N*4)
unsigned N; //Ql: number of EduRec records
int hours_sum; //Q2: weekly sum of hours
int teacher hours_ sum; //Q3: weekly sum of hours of the named teacher
string outfile = "of.txt"; //Q4: file for the form-master's list
vector<string> groups; //Q4: list of form-master
const string grouptypel[3] //Q5: expected answers
= {"Nem tanuljak", "Osztalyszinten tanuljak","Csoportbontasban tanuljak"};
int gt; //Q5: index of grouptype
int teacher count; //Q6: number of teachers
/* Input functions */

//menu for the input mode
string inputmenu();

//if all characters are numbers then convert to int
bool str is_int(string, unsigneds);

//check the answer of the input mode
char answer (string v);

//check the number of line (number of records = lines / 4)
bool line num fail (unsigned) ;

//read 1 record without testing
void inputone n(int);

//read and test 1 record
bool inputone y(int);

//input a list of records - from console, given number of items, nontested
//basic "biro" input style
void biroinput (unsigned) ;

//input a list of records - from console, given number of items, tested
//"biro + test" returns the number of success reading

unsigned testinput (unsigned) ;

//choosed input process
void input (char);
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/* Processor functions
//checked parameter input

string data(char, string);

void processing(char);

/* Output functions
void output (char) ;

/* MAIN

int main ()

{

string inputmode = inputmenu() ;

char processtype; /*in {y, n, x}*/

/*bool szam = */

str is int (inputmode, line);
#ifdef biro // if (szam) {

processtype = 'n';

N = line / 4;
biroinput (N) ;

#else // } else {
processtype = answer (inputmode) ;
if (processtype != 'x")

input (processtype) ;
else
N = 0;

#endif // biro // }

processing (processtype) ;

output (processtype) ;

if (processtype == 'v')

system ("pause") ;

return 0;

/* output function's definition

void output (char proctype)
{
if (proctype != 'x") {
cout << "#"<< endl;
cerr << "1. feladat" << endl;
cout << N << endl;
cout << "#"<< endl;
cerr << "2. feladat" << endl;
cerr << "az iskolaban a heti osszoraszam: ";
cout << hours_sum << endl;
cout << "#" << endl;
cerr << "3. feladat" << endl;
cerr << "A tanar heti oraszama: ";
cout << teacher hours_sum << endl;
cout << "#" << endl;
cerr << "4. feladat" << endl;
for (unsigned i = 0; 1 < groups.size(); i++) {
cout << groups[i] << endl;

}

if (proctype == 'v') {
ofstream fout (outfile.c str());
for (unsigned 1 = 0; i < groups.size(); i++)

fout << groups[i] << endl;

fout.close();
}
cout << "#" << endl;
cerr << "5. feladat"<< endl;
cout << grouptypel[gt] << endl;
cout << "#" << endl;
cerr << "6. feladat" << endl;
cout << teacher count << endl;
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/* processor function's definition

//checked parameter input
string data(char proctype, string field)
{

string question[4] = {"egy tanar neve = ", "tantargy = ", "osztaly =
string err[4] = { "Ismeretlen tanar. Kerem, adja meg ujra: ",
"Nem letezo tantargy. Kerem, adja meg ujra: ",

"Nincs ilyen nevu osztaly. Kerem,

"oy

string prop[4] = {"Teacher", "Subject", "Group", "
int t;
for(t = 0; t < 3 && prop[t] != field; t++)

string adata = "";

cerr << question[t];

if (proctype == 'n') {
getline(cin, adata);

} else { /* if(proctype == 'y') */
bool ready = false;
unsigned w;
string dat;
do {
getline(cin, adata);
w = 0;
do {
wt++;
switch (t) {
case 0:
dat = course[w].Teacher;
break;
case 1:
dat = course[w].Subject;
break;
case 2:
dat = course[w].Group;
break;
default:
dat = "";
break;
}
} while (w <= N && dat != adata);
if(w <= N)
ready = true;
else

cerr << err(t];
} while (!ready);
}

return adata;

void processing(char proctype)
{

hours_sum = 0;

teacher hours sum = 0;

gt = 0;

teacher count = 0;

if (proctype != 'x") {
cerr << "Tanari oraszamhoz ";
name = data(proctype, "Teacher");
cerr << "Csoportbontas jellemzesehez" << endl;
group = data (proctype, "Group"):;
subject = data(proctype, "Subject");

vector<string> teachers;

for (unsigned 1 = 1; i <= N; i++) {
hours_sum += course[i].HoursNum;

if (course[i].Teacher == name)
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teacher hours sum += course[i].HoursNum;

if (course[i].Subject == "osztalyfonoki") /*Q4*/
groups.push back(course[i].Group + " - " + coursel[i].Teacher);
if (course[i].Group == group && course[i].Subject == subject) /*05*/
gt++;
unsigned t = 0; /*Q6%*/
while (t < teachers.size() && teachers[t] != course[i].Teacher)
t++;
if (t == teachers.size())

teachers.push back(course[i].Teacher);

if (gt > 2)
gt = 2;
teacher count = teachers.size();

/* input function's definitions */

//menu for the input mode
string inputmenu ()
{
cerr << "A tantargyfelosztas elemzese" << endl;
cerr << "Valasszon az alabbi beolvasasi lehetosegek kozul:" << endl << endl;
cerr << "\t\tEgy SZAM beirasaval (vegen enter) a 'biro' stilusu konzolos kiertekeles indul." <<
endl << endl;
cerr << "\t\tn|N\t konzolrol adott szamu rekord beolvasasa ellenorzes nelkul." << endl;
cerr << "\t\ty|Y\t konzolrol adott szamu rekord beolvasasa adatonkent ellenorizve." << endl;

cerr << "A fentiektol eltero kezdetu valaszokra a program futasa vegeter." << endl << endl;

cerr << "valasztas: ";

string mode;

getline (cin, mode);

cerr <<
AR S S S S SEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEREEEEEEEEEEEEEEEA
<<endl<<endl;

return mode;

//if all characters are numbers then convert to int
bool str is_int(string s, unsigned& i)
{

unsigned tmp=0;

unsigned v;

for(v = 0; v < s.size() && isdigit(s[v]); v++) {

tmp = tmp * 10 + s[v]-'0";
}
if (v == s.size())

i = tmp;
return (v == s.size());

//check the answer of the input mode
char answer (string v)
{
char c;
bool ok = true;
if(v.size() == 0)
ok = false;

else
c = tolower (v[0]);
return (ok && (¢ == 'n'" || c == '"y'))?2 c : 'x';

//check the number of line: number of record <- line / 4
bool line num fail (unsigned lnum)

{

bool ok = true;
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if (lnum > MaxRec * 4) {

ok = false;

cerr << "Tul sok a beolvasando adat. (" << lnum << " > " << MaxRec << ")" << endl;
}
if (lnum < 4) {

ok = false;

cerr << "Tul keves a beolvasando adat. (" << lnum << " < 4)" << endl;
}
if (lnum %4 != 0) {
ok = false;
cerr << "Az adatok nem adnak ki teljes rekordokat. (" << lnum << "-nak nem osztoja a 4.)"<<

endl;
}

return !ok;

//read 1 record without testing

void inputone n(int 1)

{
string gka;
getline (cin, course[i].Teacher);
getline(cin, course[i].Subject);
getline(cin, course[i].Group);
cin >> course[i] .HoursNum;
getline(cin, gka); //read to endline

//unchecked database input
void biroinput (unsigned n)
{
for (unsigned 1 = 1; i <= n; 1i++)
inputone n(i);
cerr << "A megaodtt " << n << " bejegyzes teszteles nelkul beolvasva" << endl;

//read and test 1 record
bool inputone y(int i)
{
bool ok = true;
string text[4] = {"Tanar nev = ", "Tantargy nev = ", "Osztaly nev= ", "Oraszam = "};
string temp[4];
unsigned tmp;
for (unsigned t = 0; ok && t < 4; t++) {
cerr << text[t];
getline (cin, temp([t]);
if(cin.fail() || temp[t].size() == 0) {
ok = false;
cin.clear();

}
if (ok) {
ok = str is int(temp[3], tmp);
if (ok) {
//between distance learning and weekly working time
ok = (0 <= tmp && tmp <= MHours);
if (ok)
course[i] = {temp[0], temp[l], temp[2], tmp};
else
cerr << "Irrealis oraszam" << endl;

}

return ok;

unsigned testinput (unsigned n)
{
bool next = true;
unsigned db;
for (db = 1; next && db<=n; db++)
while (next && !inputone y(db)) {
cerr << "Hibas rekord." << endl;
cerr << "\t\tKilepes a bevitelbol: x" << endl;
cerr << "\t\tRekord ismetlese: ENTER" << endl;
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string gka;
getline(cin, gka);

next = (gka.size() == 0 || gka[0] != ) ;
}
db--; //for(...db++)
if (!next)

db--; //drop the last, not finalized record
cerr << n << " db vart bejegyzesbol sikeresen beolvasott rekordok szama: ";
cerr << db << endl;
return db;

}

//choosed special input process
void input (char proctype)
{
string stmp;
cerr << "Adja meg a beolvasando adatok (4-gyel oszthato) szamat: ";
getline(cin, stmp);
bool ok = str is int(stmp, line);
while(!ok || line num fail(line)) {
cerr << "Kerem az adatsorok szamat [4; " << MaxRec * 4 << "]: ";
getline (cin, stmp);
ok = str is int(stmp, line);
}
if (proctype == ) 1
N = line / 4;
biroinput (N) ;

} else { /*if (proctype == 'y')*/
N = testinput (line/4);
if (N != line/4)

cerr<< "FIGYELMEZTETES: A megadottnal kevesebb rekordot sikerult beolvasni." << endl;

Tesztelés

Ervényes tesztesetek

teszteset: < bel.txt > kil.txt

Bemenet — egy rekord, ami osztalyfonoki

4
Albatrosz Aladin
osztalyfonoki
9.a

1
Albatrosz Aladin
9.a
osztalyfonoki

Kimenet

PP HFE P HP-F

9.a - Albatrosz Aladin
#
Osztalyszinten tanuljak
#
1
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teszteset: < beZ.txt > ki2.txt

Bemenet — 2 rekord, csoportbontas

3
Csincsilla Csilla
informatika

9.a

2
Teve Teofil
informatika
9.a

2
Csincsilla Csilla
9.a

informatika

Kimenet

soportbontasban tanuljak

NHOFHEDNDFDASEFEDN F

teszteset: < be3.txt > ki3.txt, fdjlba: of3.txt

Bemenet — adatellendrzéssel 1 rekord, osztalyfonoki

y
4

Albatrosz Aladin
osztalyfonoki
9.a

1
Albatrosz Aladin
9.a
osztalyfonoki

Kimenet

konzol

f4jl

O F = F = F -~ HF

.a - Albatrosz Aladin

sztalyszinten tanuljak

=3 O H

Press any key to continue. ..

9.a - Albatrosz Aladin
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teszteset: < be4.txt > ki4.txt

Bemenet — adatellendrzés nélkiil a kapott adatokkal

n
1316

<«<bemenet.txt adatai>>
Teve Teofil

11.a

informatika

Kimenet

#
329
#
1016
#
18
#
9.a - Albatrosz Aladin
9.b - Hangya Hanna
9.c - Zerge Zenina

9.d - Medve Melani
10.a - Farkas Farkas
10.b - Bivaly Biti

10.c - Giliszta Gilbert
10.d - Borz Borka

11.a - Pekry Petra
11.b - Lemming Lea
11.c - Cet Celina

11.d - Panda Patrik
12.a - Kaffer Kada
12.b - Pulyka Pozsinka
12.c - Vidra Viktor
12.d - Puma Pongor

#
Nem tanuljak
#
49

teszteset: < beb5.txt > ki5.txt, fdjl: of5.txt

Bemenet — ellendrzott bevitel, kapott adatokkal

y
1316
<«<bemenet.txt adatai>>
Farkas Farkas
9.b
kemia
Kimenet

konzol fajl
# 9.a - Albatrosz Aladin
329 9.b - Hangya Hanna
# 9.c - Zerge Zenina
1016 9.d - Medve Melani
# 10.a - Farkas Farkas
18 10.b - Bivaly Biti
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#
9.a - Albatrosz Aladin
9.b - Hangya Hanna
9.c - Zerge Zenina

9.d - Medve Melani
10.a - Farkas Farkas
10.b - Bivaly Biti

10.c - Giliszta Gilbert
10.d - Borz Borka
11.a - Pekry Petra

10.c - Giliszta Gilbert
10.d - Borz Borka

11.a - Pekry Petra
11.b - Lemming Lea
11.c - Cet Celina

11.d - Panda Patrik
12.a - Kaffer Kada
12.b - Pulyka Pozsinka
12.c - Vidra Viktor
12.d - Puma Pongor

11.b - Lemming Lea
11.c - Cet Celina

11.d - Panda Patrik
12.a - Kaffer Kada

12.b - Pulyka Pozsinka
12.c - Vidra Viktor
12.d - Puma Pongor

#
Csoportbontasban tanuljak
#
49

Press any key to continue. ..

Ervénytelen tesztesetek

teszteset: be6.txt, ki6.png

Bemenet — Hibas futtatasi mod megadasa

alma

Kimenet

A program futasa befejez6dik

C:\Users\sztzs\Desktop\tanfel\bin\Release>tanfel
A tantargyfelosztas elemzese
Valasszon az alabbi beolvasasi lehetosegek kozul:

Egy SZAM beirasaval (vegen enter) a "biro' stilusu konzolos kiertekeles indul.
n|N konzolrol adott szamu rekord beolvasasa ellenorzes nelkul.
yv|Y konzolrol adott szamu rekord beolvasasa adatonkent ellenorizve.

A fentiektol eltero kezdetu valaszokra a program futasa vegeter.

valasztas: alma

EEE LSS S SIS RS LS LSRR SIS SRS RS

C:\Users\sztzs\Desktop\tanfel\bin\Release>

teszteset: be7.txt, ki7.png

Bemenet — Adatsorok szama hibas

alma

SzTZs
inf
9.c
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SzTZs
9.c
inf

Kimenet

Tajékoztatas a hibardl, az adat Gjra bekérése

valasztas: y
R R R R R R R R R R R R R R R

Adja meg a beolvasando adatok (4-gyel oszthato) szamat: alma

Kerem az adatsorok szamat [4; 4000]: 1

Tul keves a beolvasando adat. (1 < 4)

Az adatok nem adnak ki teljes rekordokat. (1-nak nem osztoja a 4.)
Kerem az adatsorok szamat [4; 4000]: 4

Tanar nev = 5zTZs

teszteset: be8.txt, ki8.png

Bemenet — A kivadlasztando adat nem létezik (név, osztaly, tantargy)s

y
4

SzTZs
inf
9.c
2
SzTZs
inf
9.c
inf

Kimenet

Ha nem talalja az adatot (pl. osztaly helyett tantargynév lett beirva), akkor tjra bekéri.

1 db vart bejegyzesbol sikeresen beolvasott rekordok szama: 1
Tanari oraszamhoz egy tanar neve = SzTZs

Csoportbontas jellemzesehez

osztaly = inf

Mincs ilyen nevu osztaly. Kerem, adja meg ujra: 9.c

Eantargy = inf

#

1. feladat

rekordok szama: 1

Fejlesztési lehetdségek

— Kiirasok jobb tordelése, hibajelzések szofisztikaltabb megfogalmazasa

— Abejegyzések -a felhasznal6 igénye szerint- fajlbol beolvashatok, fajlvégéig olvasassal (eredeti
érettségi feladatnak megfelelGen.

— Bevitt adatok keresése, modositasa, torlése.

— Atantargy és a csoport adatok rendezett listdba (halmazba) gytijtése, a kérdésekben megadott
adatok ellendrzése logaritmikus kereséssel

— Menii vezérelt program: a kérdések egyenként, akar tobbszor torténd kivalasztasanak
lehet6sége

— Tovabbi kérdések beépitése. (pl. az ‘a’ tagozat 6sszes informatikadrajanak szama heti
vetiiletben).
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